

2 Haziran 2025

Haftalık Bülten

Sevgili Bizantolog Üyeleri,

Yaz aylarının gelmesiyle birlikte, Haziran ayı boyunca bültenimizi iki haftada bir sizlerle paylaşacağımızı ve Temmuz ayında ise kısa bir tatil arası vereceğimizi bildirmek isteriz.

Bizantolog Akademik Destek Ağı kapsamında yürüttüğümüz dayanışma programına çok sayıda öğrenci üyemiz başvuruda bulundu. Bu başvurular arasından seçilecek olan iki üyemizden biri, **11-16 Ağustos 2025** tarihleri arasında Şirince’de **Arkhé Projesi ve Bizantolog İşbirliğiyle** düzenlenecek “*Bizans’ı Yönetmek: Demokrasi, Halk ve İktidarın Sınırları*” başlıklı yaz kampına katılacak. Diğer öğrenci üyemiz ise, **Muğla Sıtkı Koçman Üniversitesi** tarafından düzenlenen **Klasik Diller Yaz Kursu** (Eski Yunanca) programı için destek alacak. **Bizantolog Akademik Destek Ağı** programına katkı sağlamak isteyen üyelerimiz için başvurular devam ediyor!

4-7 Haziran 2025 tarihleri arasında Valensiya’da düzenlenecek olan **20. İspanya Bizans Çalışmaları Konferansı**’na ülkemizden katılacak araştırmacılara başarılar diliyoruz:

- **Şükran Ünser** (Kapadokya Üniversitesi): *Female Saints and Healing Traditions in Visual Culture of Byzantine Cappadocia* [Bizans Kapadokyası’nın Görsel Kültüründe Kadın Azizler ve Şifa Gelenekleri]
- **Orçun Sena Saraçoğlu** (ODTÜ): *Transfiguration of the Middle Byzantine Church: The Spatial Expression of the Hellenic Influence in Byzantine Philosophy* [Orta Bizans Kilisesinin Dönüşümü: Bizans Felsefesinde Helen Etkisinin Mekânsal İfadesi]
- **Adnan Çevik – Ahmet Oğuzhan Karaçetin** (Muğla Sıtkı Koçman Üniversitesi / Muş Alparslan Üniversitesi): *Byzantine Empire Metal Objects Found during Excavations at the Malazgirt Battlefield* [Malazgirt Savaşı Alanında Yapılan Kazılarda Bulunan Bizans Dönemi Metal Eserler]
- **Süha Konuk** (Erzincan Binali Yıldırım Üniversitesi): *In the Footsteps of Belisarius: Fieldwork on the Battlefield of Dara* [Belisarios’un İzinde: Dara Savaşı Alanında Yürütülen Arazi Çalışmaları]
- **Ayşenur Mulla-Topcan** (Silesia Üniversitesi): *Bees and Wasps in Byzantine Hagiography* [Bizans Hagiografyasında Arılar ve Eşek Arısı]

-
- **Hazal Şentürk** (Yıldız Teknik Üniversitesi): *Artistic and Technical Development of the Façade Decoration of Late Byzantine Churches in Istanbul and the Balkans* [İstanbul ve Balkanlar'daki Geç Bizans Kiliselerinin Cephe Süslemelerinde Sanatsal ve Teknik Gelişim]
 - **Orçun Sena Saraçoğlu – Pelin Yoncacı Arslan** (ODTÜ): *Orthodoxy at the Byzantine Margin: Creation of the Monastic Territory in the Lower Danube under Nemanjić Dynasty* [Bizans Sınırında Ortodoksluk: Nemanjić Hanedanlığı Döneminde Aşağı Tuna'da Manastır Bölgesi Oluşumu]

7-8 Haziran 2025 tarihlerinde **Newcastle Üniversitesi**'nde düzenlenecek olan **2025 Avustralasya Bizans Çalışmaları Derneği (AABS) Konferansı**'na ülkemizden katılacak araştırmacılara da başarılar diliyoruz:

- **Fatma Zehra Demirci** (Bilkent Üniversitesi): *The Final Cut: Portraiture, Mutilation, and Mythological Statuary in Early Byzantium* [Son Dokunuş: Erken Bizans'ta Portre, Tahrip ve Mitolojik Heykeltıraşlık]
- **Yavuz Erdihan** (Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi): *Humiliate or glorify? The construction of imperial iconography in the Great Church: The Case of the Narthex and Southwest Vestibule Mosaics* [Aşağılamak mı yüceltmek mi? Büyük Kilise'de İmparatorluk İkonografisinin İnşası: Narteks ve Güneybatı Giriş Holü Mozaikleri Örneği]
- **Tülay Yeşiltaş Ulusoy** (Hitit Üniversitesi): *Depicting the Emperor of Nicaea* [İznik İmparatorunun Betimlenmesi]

Her iki konferansa ait detaylı bilgiye bültenimizden ulaşabilirsiniz.

Son olarak, **24-29 Ağustos 2026** tarihlerinde **Viyana'da** düzenlenecek olan **25. Uluslararası Bizans Çalışmaları Kongresi (ICBS)** kapsamında, bildiri veya poster sunacak genç araştırmacılara yönelik burs programı için başvurular başladı. **Detaylar bültenimizde!**

Bizantolog olarak, **güncel araştırmaları takip etmek ve akademik üretimi desteklemek** amacıyla bültenimizde yeni içerikler paylaşmaktan mutluluk duyuyoruz. **Bültende yer almasını istediğiniz duyurularınızı [form](#) üzerinden ya da admin@bizantolog.org adresine e-posta göndererek** iletebilirsiniz.

Ayrıca, **haftalık bültenlerimize yeni eklenen duyuruları** ✨ **işaretiyle belirttiğimizi hatırlatmak isteriz!**

Not: Bültenimizin içeriği yoğun olduğu için biraz uzun olabiliyor. Gmail gibi bazı platformlarda bir noktadan sonra kesilen maillerin tamamını okumak mailin en başındaki 'Tarayıcıda görüntüle'

ifadesine tıklamanız gerekiyor. Ya da derseniz web sitemiz üzerinden bültenlerimize erişebilirsiniz, bu [bağlantıya](#) tıklamanız yeterli.

Bültenimizde Türkçe olmayan duyuruların başlıklarının çevirilerini göreceksiniz, ancak bu etkinlik dilinin Türkçe olduğunu anlamına gelmiyor, etkinlik dilini de duyuruda bulabilirsiniz. Eğer etkinlikler hakkında sorularınız varsa, verdiğimiz detaylı bilgi bağlantılarından etkinliği düzenleyenler ile iletişime geçebilirsiniz.

Konuşma ve konferanslar etkinlik gerçekleşene kadar, bildiri ve makale çağruları ve burs, eğitim, program, ve araştırmacı ilanları son başvuru tarihine kadar, yeni yayınlar, makaleler, ve kitap eleştirileri ise bir ay boyunca bültende yer alacak.

Bu başlıklar altındaki haberlerinizi, yayınlarınızı, etkinliklerinizi bültene eklemek için [formu](#) doldurabilirsiniz.

Sergi: Bizans Dünyasından Yansımalar: Tarih, Kültür ve Sanat, AKMED, GABAM ve Dumbarton Oaks.

Tarih: 27 Mayıs 2025 – 31 Mayıs 2026

Yer: AKMED Kaleiçi Müzesi

Küratör: Oğuz Tekin, Engin Akyürek ve Nikos Kontogiannis

[Detaylı Bilgi](#)

Konuşma ve Konferanslar

✦ **Çevrimiçi Konferans:** Inter-faith encounters in Late Byzantium: Conflict and dialogue in the Eastern Mediterranean [Geç Bizans'ta dinler arası karşılaşmalar: Doğu Akdeniz'de çatışma ve diyalog], Klasik Araştırmalar Enstitüsü, Londra Üniversitesi.

Yer – Tarih: 4-5 Haziran 2025: Zoom.

[Detaylı Bilgi](#) ve [Program](#)

✦ **Yüz Yüze Konferans:** 20. İspanya Bizans Çalışmaları Konferansı, İspanyol Bizans Araştırmaları Derneği ve Valensiya Üniversitesi.

Yer – Tarih: 4-7 Haziran 2025: Valensiya, İspanya.

[Detaylı Bilgi](#) ve [Program](#)

Hibrit Konferans: Transmitting and Preserving Languages in the Medieval and Early Modern Mediterranean [Ortaçağ ve Erken Modern Akdeniz'de Dillerin Aktarımı ve Korunması], Oxford Üniversitesi.

Yer – Tarih: 5 Haziran 2025: Oxford, Birleşik Krallık ve Zoom.

[Detaylı Bilgi](#)

✳ **Hibrit Konferans:** 22. Avustralasya Bizans Çalışmaları Derneği (AABS) Konferansı, Images of Power in Byzantium [Bizans'ta Güç İmgeleri], Newcastle Üniversitesi.

Yer – Tarih: 7-8 Haziran 2025: Newcastle, Avustralya ve Zoom.

[Detaylı Bilgi](#) ve [Program](#)

Hibrit Seminer: Teresa Shawcross (Princeton Üniversitesi), Athens and Jerusalem in the Middle Ages [Orta Çağ'da Atina ve Kudüs], Bizans Seminer Dizisi, Princeton Atina Merkezi'ndeki Ulusal Helen Araştırma Vakfı'nın (NHRF) Tarihsel Araştırma Enstitüsü.

Yer – Tarih: 16 Haziran 2025: Atina, Yunanistan ve Zoom.

[Detaylı Bilgi](#)

Yüz Yüze Atölye: Teaching and Learning Greek in Byzantium 3: Towards a Diachronic Codicology of Composite Manuscripts [Bizans'ta Yunanca Öğretimi ve Öğrenimi 3: Bileşik El Yazmalarının Eşzamanlı Kodikolojisine Doğru], Gent Yunan Dili Seminerleri, Gent Üniversitesi.

Yer – Tarih: 21 Haziran 2025: Gent, Belçika.

[Detaylı Bilgi](#)

✳ **Yüz Yüze Uluslararası Atölye:** Reading through the Lines: Variations and Functions of Intertextuality in Byzantine Literature [Satırların Arasından Okuma: Bizans Edebiyatında Metinlerarasılığın Çeşitleri ve İşlevleri], Köln Üniversitesi.

Yer – Tarih: 3-4 Temmuz 2025: Köln, Almanya.

[Detaylı Bilgi](#)

Yüz Yüze Yaz Kampı: Bizans'ı Yönetmek: Demokrasi, Halk ve İktidarın Sınırları, Arkhé Projesi ve Bizantolog.

Yer – Tarih: 11-16 Ağustos 2025: Şirince, İzmir.

[Detaylı Bilgi](#)

Çevrimiçi Çalıştay: The Church of Saints Sergius and Bacchus at Constantinople [Konstantinopolis'teki Aziz Sergius ve Baküs Kilisesi], Freiburg Üniversitesi.

Yer – Tarih: 10 Ekim 2025: Zoom

[Detaylı Bilgi](#)

Bildiri ve Makale Çağruları

✦ **Bildiri:** Çevrimiçi Seminer Serisi, Euro-Mediterranean Entanglements in Medieval History [Ortaçağ Tarihinde Avrupa-Akdeniz Bağlantıları], 28 Ekim 2025 - 26 Mayıs 2026, Paris Alman Tarih Enstitüsü ve Roma Alman Tarih Enstitüsü.

Son başvuru tarihi 9 Haziran 2025

[Detaylı Bilgi](#)

Bildiri: Uluslararası Konferans, As stiffe twin compasses: Allegory and Sciences, 1300–1700 [İkiz Pergeller Gibi: Alegori ve Bilimler, 1300–1700], 24 Ekim 2025, Warburg Enstitüsü, Londra.

Son başvuru tarihi 15 Haziran 2025

[Detaylı Bilgi](#)

Bildiri: Uluslararası Konferans, The Consequences of Nicaea: 1700 years after the First Ecumenical Council [İznik'in Sonuçları: Birinci Ekümenik Konsey'den 1700 yıl sonra], 6-7 Kasım 2025, Urbino Carlo Bo Üniversitesi, İtalya.

Son başvuru tarihi 15 Haziran 2025

[Detaylı Bilgi](#)

Bildiri: 29. Orta Çağ ve Türk Dönemi Kazıları ve Sanat Tarihi Araştırmaları Sempozyumu 4-27 Eylül 2025 tarihleri arasında Karabük Üniversitesi ev sahipliğinde gerçekleştirilecektir.

Son başvuru tarihi 20 Haziran 2025

[Detaylı Bilgi](#)

Makale Çağrısı: Deltion of the Christian Archaeological Society (ChAE), 2026 yılında yayımlanacak 46. sayıyı, 2024'te vefat eden Prof. Maria-Aphroditi Panayotidi-Kesisoglou'nun anısına ithaf edecektir.

Erken Hristiyan, Bizans ve Post-Bizans dönemlerine dair, özellikle resim, heykel, Kapadokya, Kıbrıs, Gürcistan ve Naksos konulu özgün makaleler beklenmektedir.

Son başvuru tarihi 30 Haziran 2025

[Detaylı Bilgi](#)

Burs, Eğitim, Program, ve Araştırmacı İlanları

Yaz Okulu: Fatih Sultan Mehmet Vakıf Üniversitesi Ortadoğu ve Afrika Araştırmaları Merkezi iş birliğiyle bu yıl üçüncüsü düzenlenecek olan LINGUARC Arşiv Dilleri Eğitim Programı, 08 Temmuz – 31 Temmuz 2025 tarihleri arasında gerçekleştirilecektir. Orta Çağ ve Bizans çalışmalarıyla ilgilenen araştırmacılara yönelik hazırlanan bu program, tarihî belgeleri okuyup değerlendirebilmek için gerekli dilsel ve paleografik becerileri kazandırmayı amaçlamaktadır. Program kapsamında, arşiv çalışmalarında sıkça karşılaşılan Latince, Klasik Yunanca, Farsça, Osmanlı Paleografyası ve Osmanlı Arşiv Belgeleri ve Diplomatika dersleri verilecektir.

Son başvuru tarihi 30 Mayıs 2025

[Detaylı Bilgi](#)

Araştırmacı Bursu: Gennadius Kütüphanesi'nde bir akademik yıl boyunca araştırma yapacak Türk vatandaşları için açılmış olan bu burs, Bizans ya da Osmanlı dönemine ait toplumsal tarih, sivil toplum ya da toplumlar arası ilişkiler üzerine çalışan doktora öğrencileri veya doktora derecesine sahip araştırmacılara yöneliktir.

Son başvuru tarihi 2 Haziran 2025

[Detaylı Bilgi](#)

Hibrit Yaz Okulu: Beth Mardutho'nun Süryanice dersleri, başlangıç Seviyesi Süryanice ile Orta-İleri Seviye Süryanice 16 Haziran ve 3 Temmuz arasında gerçekleşecek. Tüm dersler hibrit formatta sunulacaktır

Program Tarihi: 16 Haziran-3 Temmuz 2025

[Detaylı Bilgi](#)

Yüz Yüze Yaz Okulu: Muğla Sıtkı Koçman Üniversitesi Klasik Diller Yaz Kursu (Eski Yunanca, Klasik Latince, Klasik Süryanice).

Tarih - Yer: 7 – 27 Temmuz 2025, Muğla Sıtkı Koçman Üniversitesi Sanat Evi (Muğla Merkez).

Son başvuru tarihi 30 Haziran 2025

[Detaylı Bilgi](#)

✳️ **ICBS 2026 Genç Araştırmacılar Bursu:** 24–29 Ağustos 2026 tarihlerinde Viyana’da düzenlenecek olan 25. Uluslararası Bizans Çalışmaları Kongresi (ICBS) kapsamında, bildiri veya poster sunacak genç araştırmacılara yönelik burs programı, kongre kayıt ücretini kapsamakta ve ayrıca 370 Euro maddi destek sağlamaktadır. Başvurular, tek bir PDF dosyası hâlinde motivasyon mektubu, özgeçmiş ve destek mektubu ile birlikte yapılmalıdır. Başvuru sahiplerinin 40 yaşın altında (1986 doğumlu veya sonrası) olması ve Avusturya’da sürekli ikamet etmemesi gerekmektedir.

Detaylı bilgi ve başvuru için: program@icbs2026.org

Ödeme ve banka işlemleri hakkında sorular için: aiebgrantsicbs@gmail.com

Tarih - Yer: 24 – 29 Ağustos 2026, Viyana, Avusturya.

Son başvuru tarihi 31 Temmuz 2025

[Detaylı Bilgi](#)

Yeni Yayınlar ve Kitap Eleştirileri

✳️ **Yeni Yayın:** Gülgün Köroğlu ve Durmuş Gür, [Balatlar Kilisesi’ndeki Erken Bizans Dönemi Opus Sectileleri](#), Höyük, (Mayıs 2025): 143-164. **AÇIK ERIŞİM**

✳️ **Yeni Yayın:** Gabriel Radle, [Marriage in Byzantium](#) [Bizans’ta Evlilik], Cambridge University Press, 2025.

Yeni Yayın: Noam Maeir, "[Material Philology and Syriac Excerpting Practices: A Computational-quantitative Study of the Digitized Catalog of the Syriac Manuscripts in the British Library](#)." [Maddi Filoloji ve Süryanice Alıntılama Pratikleri: Britanya Kütüphanesi’ndeki Sayısallaştırılmış Süryanice El Yazmaları Kataloğu Üzerine Hesaplamalı-Nicel Bir Çalışma] PLoS ONE 20.3 (2025). **AÇIK ERIŞİM**

Yeni Yayın: Emanuela Borgia, ed. "[South-Eastern Anatolia at a Crossroads: A Multicultural Mediterranean Area from the Hellenistic to the Early Byzantine Period](#)." [Güneydoğu Anadolu’da Bir Kavşak: Helenistik Dönemden Erken Bizans’a Çokkültürlü Bir Akdeniz Bölgesi], Archaeopress, 2025.

Yeni Yayın: Jacopo Gnisci, Sophia Dege-Müller, Jonas Karlsson, ve Vitagrazia Pisani, eds. [Manuscript Treasures from Afro-Eurasia: Scribes, Patrons, Collectors, and Readers. Studies in Manuscript Cultures](#), [Afro-Avrasya’dan Elyazması Hazinesi: Katipler, Hamiler, Koleksiyoncular ve Okuyucular], volume 46. De Gruyter, 2025. **AÇIK ERIŞİM**

Yeni Yayın: Caner Toğaç, [Bizans İmparatorluğu'nda Devlet ve Dynatoi Mücadelesi \(X. yüzyıl\)](#), Dokuz Eylül Edebiyat Fakültesi Dergisi, (Nisan, 2025): 64-90. **AÇIK ERİŞİM**

Yeni Yayın: Oğuz Koçyiğit, [Karabiga/Pegae Kalesi Yüzev Araştırmaları: İlk Gözlemler ve Sonuçlar](#), Troy Museum Dergisi, (Nisan, 2025): 94-106. **AÇIK ERİŞİM**

Yeni Yayın: İkgül Kaya, [Barberini Mezmuru'nda \(Barb. gr. 372\) Lazarus'un Diriltilmesi ve Edebî Kaynaklarla İlişkisi](#), Folklor Dergisi, (Mayıs, 2025): 319-412. **AÇIK ERİŞİM**

Yeni Yayın: Mehmet Sevim ve Emine Sökmen, [Galatia Bölgesi'nde Bir Bizans Yerleşimi: Mahkemeağcın](#), Hitit Sosyal Bilimler Dergisi, (Nisan, 2025): 152-169. **AÇIK ERİŞİM**

Yeni Yayın: Musallam Al-rawahneh, [Identification Tharais: Rediscovering a Byzantine Archaeological Site on the Madaba Mosaic Map](#), [Tharais'in Tespiti: Madaba Mozaik Haritası'nda Bir Bizans Arkeolojik Alanının Yeniden Keşfi], Gephyra Dergisi, (Mayıs, 2025): 189-203. **AÇIK ERİŞİM**

Yeni Yayın: Mehmet Erkan Bedirhanoğlu, [Yeni Bir Yaklaşım: Çevre Tarihini Bizans Çalışmalarıyla Birleştirmek](#), Bingöl Üniversitesi Sosyal Bilimler Dergisi, (Nisan, 2025): 180-189. **AÇIK ERİŞİM**

Yeni Yayın: Jennifer Ball (editör), [Byzantine Dress: A Guide](#) [Bizans Elbisesi: Bir Rehber], Routledge, 2025.

Yeni Yayın: Matthias Stern, [Taxes and Authority in the Late Antique Countryside: The Reach of the State and the Pagarchs of Byzantine Egypt \(284–642 CE\)](#) [Geç Antik Çağ Kırsalında Vergiler ve Otorite: Devletin Kapsamı ve Bizans Mısır'ının Pagarchları (MS 284-642)], De Gruyter Brill, 2025. **AÇIK ERİŞİM**

Yeni Yayın: Jeff Childers, Claudia Rapp, and Michael Whitby, [Mark the Deacon: The Life of Porphyry of Gaza. Translated Texts for Historians](#). [Markos Diyakonos: Gazalı Porphyry'nin Yaşamı], Liverpool University Press, 2025.

Yeni Yayın: Georgios Chatzelis and Jonathan Harris, eds. [Byzantine Sources for the Crusades, 1095-1204](#). Routledge, 2025.

Yeni Yayın: Alican Özkavruk, 12.-13. [Yüzyıllarda Sampson \(Priene\) ve Çevresinde Bizanslı Toprak Sahipleri ve Kentsel Mekâna Etkileri](#), Gaziantep Üniversitesi Sosyal Bilimler Dergisi, 2025, 24 (2).

Yeni Yayın: Onur Sadık Karakuş, [Themistius the Orator Between Religious Identities and Imperial Politics in the Eastern Part of the Late Roman Empire](#) [Geç Roma İmparatorluğu'nun Doğusunda Dini Kimlikler ile İmparatorluk Politikaları Arasında Hatip Themistius], Olba Dergisi, (Mart, 2025): 291-310. **AÇIK ERİŞİM**

Yeni Yayın: Gülgün Köroğlu, Nuri Kavak, Sema Aktaş, ve Ozan Hetto (editörler), [HER ŞEYİN SEBEBİ: KADIN, Tarih, Arkeoloji ve Sanat Tarihi Yazıları](#), Nobel Bilimsel Eserler, 2025.

Yeni Yayın: Johannes G. Deckers, Erken Hıristiyan ve Bizans Sanatı, çev. Ömer İpek, Runik Kitap, İstanbul: 2025.

Yeni Yayın: Stephen Mitchell ve Geoffrey Greatrex, Geç Roma İmparatorluğu Tarihi (MS 284-700), çev. Turhan Kaçar, Türk Tarih Kurumu Yayınları, Ankara: 2025.

Bu e-posta Bizantolog. üyelerine gönderilmiştir.
Üyelikten ayrılmak için bizantolog@gmail.com adresine yazınız.

